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Maryana HDAKOVYCH*

СОЦІАЛЬНІ МЕДІА ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ Й НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОВИ**

Формування і розвиток якісно нового типу комунікативних структур   зумовили виникнення нової 
соціолінгвістичної реальності. Останнім часом віртуальне спілкування все частіше витісняє «очне» 

(особистісне), адже контакт в мережі швидший, а основне – є можливість комунікації між користувачами на 
далеких і близьких відстанях; також варто зазначити, що коронавірусна пандемія за останні 2 роки фактично 
витіснила приватну, живу комунікацію у багатьох сферах людської життєдіяльності.

Сьогодні головними тенденціями в царині соціальних медіа є активне збільшення їхньої аудиторій. 
Позитивними напрямами розвитку соціальних медіа стає їхнє використання не лише для розваг чи 
приватного спілкування, а й використання їх як інструментів бізнесу, освіти тощо – так, соцмережі 
стають засобом поширення і навчання української мови. Мовні соціальні медіа – дуже зручний і корисний 
інструмент для розвитку та підтримки навичок спілкування та письма. Проте мовна проблематика знайшла 
відображення не лише у суто «мовних» мережах. Так, у мережі Facebook (далі також Фейсбук та ФБ) активно 
розвиваються сторінки, групи, які навчають української мови, пропагують її, є своєрідними майданчиками 
для мовноактивних і «мовностурбованих» (конотація залежить від мовця) громадян, одним словом, для 
не байдужих до долі української мови українців. Насамперед, виділимо мовно-культурологічні групи, які 
за нашими спостереженнями є чи не найчисельнішими і загальнодоступними – тобто відкритими для всіх 
охочих читати і дописувати у цих групах. Спільноти «Українська мова: вчора, сьогодні, завтра»,  «Українська 
мова – жива мова мого народу» створені для всіх, хто хоче пізнати українську мову через історію, культуру, 
традиції.      

Чимало сторінок у Фейсбуці мають пропагандистський проукраїнський  характер, що вважаємо за позитив, 
адже більшість суспільних проблем нині якраз спричинені відсутністю української гуманітарної політики, 
яка й формує «гуманітарну ауру нації» (Л.Костенко) [3]. Створено Громадську Ініціативу «Я спілкуюся 
українською мовою», тематикою спільноти є захист української мови.  Спільнота  «Mova» заснована в липні 
2012 р. після прийняття ганебного мовного закону Кака (Колісніченка-Ківалова) (закон про регіональні мови, 
визнаний неконституційним Конституційним Судом України у січні 2018 р.). Публіцистичною направленістю 
відзначаються спільноти – «Українці розмовляють українською» (завдання спільноти: поширення української 
мови в усі сфери життя українського суспільства.); проєкт «Переходь на українську» (відкриє історії 
людей, які перейшли на українську мову й відтоді спілкуються нею постійно). Цікавою й дієвою є група 
«Мовомарафон», Організаторами «Мовомарафону» є громадська ініціатива «Переходь на українську», 
Всеукраїнська молодіжна громадська організація «Фундація регіональних ініціатив» та Безкоштовні курси 
української мови.
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**Social media as populisation means and that of teaching the Ukrainian language / Соціальні медіа як інструмент популяризації й 
навчання української мови (UA)
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Чисельних читачів об’єднали спільноти «Рух «За мову»»,  «И так поймут!» – учасники груп дієво займаються 
захистом прав споживачів в одержанні інформації про товари чи послуги українською мовою. Ідея виникла у 
зв’язку з тим, що багато бізнесів в Україні, які пропонують споживачам продукти чи послуги, не вважають за 
важливе супроводжувати їх державною мовою, тим самим позбавляючи україномовного споживача отримати 
повну і вичерпну інформацію про товар чи послугу, яку він має бажання придбати.  У контексті правозахисної 
діяльності активістів, поєднаних через соцмережі варто згадати також «Право і Мова» – спільноту захисту 
національної мови і прав українців та україномовної спільноти світу.  

Активно розвиваються навчальні групи. Усупереч постійним медійним коментарям у ЗМК про нецікавість 
чи нехіть українських громадян до вивчення мови, соцмережа Фейсбук демонструє зворотнє – постійне 
зростання інтересу українців до вивчення мови. «Велелюдними» (у лапках не через чисельність учасників, 
а через форму мережевої комунікації) є групи «Чиста мова» (49 722 учасників), онлайнової платформи для 
вивчення української мови «Є-Мова» (Тренажер правопису української мови, інтерактивні вправи онлайн» 
вивчення граматики української мови і вдосконалення правописних навичок), Спільнота «Експрес-урок з 
Олександром Авраменком», група «Українська на щодень». Плеканням культури мови присвячені дописи і 
дискусії (часто дуже гарячі) у Навчальній групі «Українська мова для всіх» (задекларована як група для всіх, 
кому не байдужа українська мова: «Для тих, хто знає українську мову і не знає. Для тих, хто хоче вивчити і 
тих, хто може допомогти іншим вивчити».) Про чистоту мови як основне завдання дбають учасники спільноти 
«Уроки української мови». Сторінка «Клясичний український правопис» – спілка прихильників питомої 
української ортографії 1927 р.» акцентує увагу на правописних проблемах.

 Отже, соціальні мережі як складова нової соціальної реальності створюють сприятливе середовище для 
формування певних соціокультурних трендів. Соціальні медіа мають потужний потенціал як засіб поширення 
та навчання української мови, також для створення україномовного інформаційного простору, а тому можуть 
бути успішно використані для соціальної реклами (українізації, формування суспільного запиту на українську 
мову) та для покращення культури мови користувачів. 
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